

## 奋斗百年路 启航新征程

学党史/悟思想/办实事/开新局

# 学史力行，办好惠民实事

黄岛街道高标准高质量推进党史学习教育走深走实

□本报记者 丁霞

自开展党史学习教育以来，黄岛街道高度重视、精心部署，以“亮出红心、坚定信心、铸就匠心、奉献爱心、践行初心、展笑开心”的“六心”理念，高标准高质量推进党史学习教育走深走实。

### 开展主题活动 加深爱党爱国情

近日，记者从黄岛街道了解到，该街道充分利用街道各党群活动中心、公众号、流动党员微信群等，将理论宣讲作为深入推进党史学习教育的重要举措，组织开展《从百年党史中汲取智慧和力量》等党史学习教育专题讲座，“百人、百堂、百部”话百年风华”微党课等系列学习活动，引导党员深入学习了解党领导人民进行艰苦卓绝的斗争历程，深刻感悟共产党人的初心使命，进一步激发知史爱党、知史爱国的情怀，亮出热爱祖国、热爱党、热爱家乡的赤心，增进对党的深厚感情。

除此之外，黄岛街道还组织开展“重温百年党史、诉说时代心愿”主题活动，组织党员学习身边老党员的典型事迹，让身边人讲身边事，用身边事教育身边人，如前湾社区组织党员开展以“讲讲我和党的故事”为主题的活动，海坛岛街社区开展“寻访红色记忆”主题活动，用榜样的力量引导广大党员用实际行动践行爱党爱国深情，坚定永远跟党走的信心和决心。

### 开展志愿服务 密切党群关系

黄岛街道组织开展“我是党员我带头”活动，围绕社会治理、垃圾分类、营商环境提升等方面，引导党员在各个工作岗位发挥先锋模范作用



黄岛街道组织志愿者为老年居民免费理发。□记者 丁霞 摄

用；全力推进街道党员干部队伍建设，不断提高城市精细化管理水平。

黄岛街道开展“联建共治、幸福黄岛”主题活动，强化党建引领下的联建共建志愿服务，提升社会治理水平，以四级党建网络为基础，落实党员双报到制度，挖掘引导有特长、有技能的党员和群众，常态化开展邻里互助、环境保护、设施维护等各类志愿服务活动，将党史学习教育成果转化为民服务的内生动力。

海坛岛街社区、涓洲岛街网格等基层党组织将工作实际和群众需求相结合，联合联建共建单位卫生服务中心“爱立方”志愿团队、青岛同心缘志愿队和金迪克美发志愿服务队等开展了公益服务大集活动，为辖区居民提供白内障检查、血压测量、中医脉诊、免费理发、维修小家电、垃圾分类引导、岗位招聘等十余项志愿服务。

### 聚焦“急难愁盼” 办好民生实事

为深入开展“我为群众办实事”实践活动，为群众解决“急难愁盼”

问题，黄岛街道全面做好企业、学校、困难家庭、新中国成立前入党的老党员走访活动，将服务形式从便民利民向教育引导方面不断拓展，真正将“我为群众办实事”的理念融入社区日常工作中，以实际行动践行为民办实事的初心。

此外，黄岛街道还选派党员开展入户走访，了解居民对医疗保险、教育就业、食品安全、疫情防控等热点问题的意见和建议，在为辖区居民提供服务的过程中检验党史学习教育的成效。

为庆祝建党100周年，黄岛街道组织辖区幼儿园、学校、企事业单位党组织的工作人员及志愿者举办文艺演出，为庆祝党的百年华诞献上了高品质的文化盛宴，对党和祖国致以最诚挚的祝福，如刘公岛路社区、大殷社区开展庆祝建党100周年剪纸活动，大窑社区联合建工小学开展以“朝阳向党我来讲”为主题的诵读演出，前湾社区开展爱国针织秀和“大声说出我爱你”红色经典诵读活动，深情回顾党的奋斗历史和光辉历程，热情讴歌伟大的党和人民，共同为党献上最诚挚的祝福。

# 公益暑托班办进乡村院

张家楼街道庄家疃村17名孩子圆了假期助学梦

### 我为群众办实事

□记者 董梅雪

通讯员 李国华 报道

本报讯 漫长的暑期，农村的孩子能享受到和城里孩子一样的精彩假期吗？近日，张家楼街道庄家疃村“七彩假期”青少年公益暑托班在庄家疃村流动少年宫开班，为村里的17名孩子圆了假期助学梦，他们将参加为期3周的暑托班。

区交通运输局驻张家楼街道庄家疃村第一书记戴莹，一直高度关注农村孩子们的成长。暑假期间，有的孩子太贪玩，耽误了做暑

假作业；有的孩子经常出门玩耍，安全问题让家长非常担心。了解这些情况后，戴莹将此事上报区交通运输局，经多方协调，青岛职业技术学院的志愿者们纷纷表示愿意为孩子们成长助一臂之力。此次暑托班，志愿者们将发挥专业特长，以精彩的课程、饱满的热情、优质的服务、贴心的关怀，为孩子们插上知识的翅膀，陪伴庄家疃村的青少年度过一个更有意义的暑假。

开班仪式上，志愿者还为孩子们带来了本子、笔等学习用品。随后，暑托班的志愿者为孩子们认真讲授党史知识，为暑托班的青少年

开启了精彩的第一堂课。据了解，此次授课采用“多师同堂”的形式，课程内容包括五四运动与青岛等知识，创新了党史学习教育模式，课程内容引人入胜，深受孩子们喜爱，孩子们与志愿者积极互动，课堂氛围轻松愉快。

暑托班的志愿者们表示，将围绕思想引领、文明生活、身心健康、科技创新、快乐学习、艺术素养、文化传承等内容，精心设置课程，认真备好每节课，让青少年度过一个有意义的难忘假期，助力青少年开阔眼界健康成长，持续打造“七彩假期”青少年公益服务品牌。

## 灵山卫街道

### 开展海域清理 改善生态环境

□记者 李涛

通讯员 崔彬 报道

本报讯 近期，灵山卫街道按照蓝色海湾整治行动的工作要求，多措并举全面推进海域清理工作，进一步改善近岸海域的生态环境。

据了解，灵山卫街道成立海域清理指挥部，构建“街道、社区、合作社”三级指挥调度体系，将海域清理纳入“红黑榜”管理，压实9个社区、10个合作社的属地责任，先后召集4次专题会议。同时，灵山卫街道对确权范围内的49户业户逐一精准研判，采取档案核查、现场清点、聘请专业第三方等方式，对涉及海域进行多轮核实勘测，并在海域周边循环播放清理通告，累计张贴通告5次500份。

除此之外，灵山卫街道还联合区综合执法局、青岛海岸警察支队灵山卫派出所、股份经济合作社等单位，累计出动6艘渔船、2艘执法船、50人次开展集中清理活动。截至目前，已完成1852亩海域的清理工作。

## 滨海街道

### 指导老年居民 玩转智能手机

□记者 张静

通讯员 郭爱华 报道

本报讯 为助力老年人跨过“数字鸿沟”，更好地享受互联网时代便捷的智慧生活，8月3日，滨海街道大珠山社区联合滨海星火志愿服务队组织开展了以“消除‘数字鸿沟’丰富老年生活”为主题的活动，让老年人轻松“玩转”智能手机。

活动中，滨海星火志愿服务队的志愿者手把手指导老年人使用智能手机，包括如何开机、关机、锁屏与解锁、新建联系人、拨打电话等。同时，志愿者还向现场老年人着重讲解了如何快速展示健康码。培训过程中，老年人纷纷表示不仅学会了如何操作智能手机，也切身感受到了科技给生活带来的便利。

除此之外，志愿者还为老年人现场发放垃圾分类宣传单并详细讲解垃圾分类相关知识，使社区的老年人对垃圾分类有了更深入的认识。

## 隐珠街道

### 宣传防溺水知识 护航青少年成长

□记者 张静

通讯员 高斐 报道

本报讯 为防止溺水事故发生，确保辖区少年儿童平安度过假期，近日，隐珠街道东楼二居联合新华居开展防溺水宣传活动，向居民宣传防溺水相关知识。

此次活动中，网格员通过展示各类真实案例，讲解溺水事故的起因和惨痛后果，并就如何防溺水、如何自救、急救等方面的内容进行了详细讲解，重点教育引导青少年做到“四不游泳”，防止溺水事故发生。

据了解，本次活动既提醒家长重视孩子的安全教育，也提升了辖区少年儿童的安全意识，坚决杜绝因戏水而导致的溺水事故，为青少年的安全成长保驾护航。